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Περίληψη 

 Στην παρούσα βιβλιογραφική εργασία, μελετήθηκε ο ρόλος της συμβουλευτικής 

καθοδήγησης και του επαγγελματικού προσανατολισμού σε άτομα με Ειδικές Εκπαιδευτικές 

Ανάγκες (ΕΕΑ). Τα ερευνητικά ερωτήματα που τέθηκαν, αφορούσαν τη διερεύνηση της 

μεγαλύτερης δυσκολίας που αντιμετωπίζουν τα άτομα με ΕΕΑ σχετικά με τον επαγγελματικό 

τους προσανατολισμό και το ρόλο της συμβουλευτικής κατά τη διάρκεια της Δευτεροβάθμιας 

και της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην αντιμετώπιση των δυσκολιών αναφορικά με τον 

επαγγελματικό προσανατολισμό. Μέσα από την παρούσα μελέτη, προέκυψε ότι η μεγαλύτερη 

δυσκολία των ατόμων με ΕΕΑ έγκειται στην παρεμπόδιση της πλήρους και αποτελεσματικής 

λειτουργικότητάς τους, η οποία προκαλείται από την ίδια τη φύση των ΕΕΑ, δημιουργώντας τους 

ποικίλα εμπόδια στην επαγγελματική τους κατάρτιση και τον αντίστοιχο προσανατολισμό τους. 

Τα άτομα με ΕΕΑ χρειάζονται αδιαμφισβήτητα το ρόλο της συμβουλευτικής και του 

επαγγελματικού προσανατολισμού για πολλαπλούς λόγους. Πρώτιστα η συμβουλευτική βοηθά 

τα ίδια να κατανοήσουν τα δυνατά σημεία και τις ελλείψεις τους, έτσι ώστε να γίνει σωστή 

εκτίμηση των αναγκών τους, βάσει των οποίων θα διαμορφωθεί το εξατομικευμένο πλάνο 

δράσης τους. Σύμφωνα με το τελευταίο προσδιορίζονται και οι κατάλληλες παρεμβάσεις, με 

σκοπό την ενίσχυση των δεξιοτήτων τους, ώστε να δύνανται μελλοντικά να διεκδικήσουν μία 

θέση στην αγορά εργασίας. Ενισχυτικά στην όλη διαδικασία λειτουργεί η συμβολή του 

επαγγελματικού προσανατολισμού. Αυτό συμβαίνει διότι τα άτομα με ΕΕΑ μέσω του 

επαγγελματικού προσανατολισμού μπορούν να οδηγηθούν με τη βοήθεια του συμβούλου στην 

επαγγελματική κατεύθυνση που ταιριάζει με τις κλίσεις, τα ενδιαφέροντά τους και τις 

δυνατότητές τους.  
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Ανάγκες (ΕΕΑ), Ειδική Αγωγή και Επάγγελμα. 
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αυτά, καθώς το αντίθετο αποτέλεσμα είναι πολύ πιθανό να τους οδηγήσει σε εργασιακή 

ανασφάλεια και αστάθεια. 
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